

## BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

## Oficinas:

Beato Diego de Cádiz, n.º 6  
Talleres, en la misma casa.

# LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA FRASATLANTICA

## SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50  
Provincias, trimestre « 5'00  
Número del día 10 céntimos:  
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

## El espejo de Francia

Una de las debilidades de nuestro carácter nacional es considerar lo propio como malo y apreciar como excelente cuanto procede del extranjero, sobre todo si es de Francia.

Esta nación por su posición geográfica, por su historia por su flexible idioma y hasta por su riqueza, tiene derecho a influir sobre el resto del mundo y particularmente sobre los demás pueblos neolatinos; pero no hay razón alguna para que nos imponga su literatura disolvente, su filosofía averiada y hasta su política funestísima.

Pase que copiemos los figurines de la moda y hasta que algunos comediantes españoles traduzcan ó fusilen los disparates vodevillicos de algunas obras escénicas, más que dramáticas, de allende los Pirineos; pero no puede pasar que quieran traducirnos del francés el cambio de régimen político, ni las campañas anticlericales, ni la separación de la Iglesia y del Estado, ni la enseñanza laica, ni la expulsión de las Ordenes religiosas, ni las leyes antimilitaristas, porque todas estas tendencias son malas hierbas de una flora que no prende en el noble suelo español.

Y no vale buscar por estos caminos la «pacificación de los espíritus», ni «el desarme de la revolución», porque en Francia se ha llegado a paganizar el Estado hasta un extremo increíble; se ha echado a las fieras revolucionarias toda la carne de una violenta persecución religiosa, y los resultados a la vista están: los gastos de la nación quintuplicados, el analfabetismo y la delincuencia en constante aumento a medida que decrece la población, y en el orden político una oligarquía práctica que está pidiendo a gritos una dictadura.

Nosotros no tenemos que extrañar los argumentos para defender nuestra tesis: nos basta ofrecer los hechos a la consideración de las personas de buena voluntad y decirles:

—¡Ahí teneis el ejemplo de Francia!

—¡Mirad en ese espejo!

Han bastado treinta años de enseñanza laica, más ó menos descarada, para que la revolución anide en el Gobierno y para que la nación se halle colocada al borde del abismo.

Los que conspiraron contra la Monarquía, contra la Iglesia, contra la propiedad y contra la familia, están en el Poder, y son de tal modo insensatos y concupiscentes, que ya no pueden regnantarse unos a otros.

## El Rey, juzgado por los republicanos

Con el título de «Crónicas internacionales», el notable y prestigioso periódico republicano, de San Sebastián, «La Voz de Guipúzcoa», comentando un reciente discurso del presidente de la República francesa, expone juicios verdaderamente interesantes sobre el poder personal de los Reyes.

Hablando sobre la personalidad y la influencia de nuestro augusto Monarca, dice «La Voz de Guipúzcoa», con gran acierto y con sincera justicia, que demuestran, que a pesar de las Conjuraciones republicano-socialistas y de la pretendida armonía de ambos partidos en materias políticas, los primeros no están conformes ni suscriben las violencias del jefe socialista contra la Corona:

«La fórmula «el Rey reina y no gobierna»—dice—no se aplica nunca en la realidad.

«Si la zona Norte de Marruecos en poder de España es una garantía de nuestra independencia, según se ha dicho en el Congreso en estos días, ¿qué hombre inteligente se atrevería a censurar a don Alfonso XIII, en el caso de haber sido él quien obligó a los ministros a ocupar Larache?»

«Se juramentó nadie que tenga la visión de los intereses nacionales, porque sin aquella ocupación toda esa parte de nuestra zona estaría hoy en manos de los franceses.

«El poder personal es una cosa y la influencia legítima del Rey es otra; soy tan enemigo del primero como partidario de la segunda.

«Y en esto no hay contradicción; diré más: mientras menor sea el poder personal, mayor será la influencia del Rey.

«Esa influencia debería ser lo que en la hacienda particular se llama el ojo del amo.

«Solo con sentirlo encima, mirándolos, vigilando sus actos, no se atreverían a hacer muchas cosas que hacen los ministros de presidente del Consejo abajo.

«Basta con que don Alfonso XIII entrará en la Casa de Correos de Sevilla y la proclamara indigna de tan hermosa ciudad, para que se haya hecho otra nueva.

«Sería suficiente con que el Rey expresara su propósito de hacer una excursión en automóvil a tal ó cual provincia, para que se arreglaran sus carreteras.

«Diez ó doce años de su vida le bastarían al Rey para transformar a España, siguiendo ese camino con el aplauso universal de los ciudadanos.»

Poco tenemos que añadir a estos brillantes y justicieros conceptos del periódico republicano hacia nuestro Rey.

Ellos son tan evidentes, que nos place reflejarlos en estas columnas, porque son el testimonio de que las fuerzas de las izquierdas que actúan generosa noblemente en la política, reconocen en don Alfonso XIII el modelo de Reyes amantes de su pueblo y respetuosos de sus preceptos constitucionales.

## NOTICIAS VARIAS

### Nuevos practicantes

Con brillantes calificaciones han terminado la carrera de practicante, los estudiosos jóvenes don Manuel Santamaría, don Agustín Romero, don Andrés Domínguez Díaz y don Juan Ventura Berdal.

A todos enviamos nuestra cordial enhorabuena por la feliz terminación de sus estudios, deseándoles muchas prosperidades.

### Del Gran Teatro

El presidente de la Sociedad de Orquesta don Luis Rodríguez, celebró ayer una conferencia con el alcalde, relacionada con las diferencias que existen entre la orquesta y la empresa del Gran Teatro, imposibilitando esto que puedan venir a dicho coliseo compañías de ópera y zarzuela.

Cuando se retiró el Sr. Rodríguez del despacho de la Alcaldía, celebró el señor alcalde también conferencia con don Antonio de la Rosa, representante de la empresa del Gran Teatro en esta.

Según tenemos entendido, no hubo medio de llegar a un acuerdo.

### Comisión

Para esta tarde ha sido citada en el

Ayuntamiento, la Comisión Urbanizadora de Extramuros.

### En Santa Cecilia

Han efectuado sus exámenes de primer año de piano, las señoritas María Luisa y Margarita Sibón, consiguiendo alcanzar elevadas calificaciones, por lo que las felicitamos y a su señor padre don Juan Sibón y Gómez, empleado del Excelentísimo Ayuntamiento, como al mismo tiempo a su profesora doña Trinidad Cazalla viuda de Tomasi, perteneciente a dicho centro docente.

### Representación

En el Gobierno civil recibió Real orden del Ministerio de Instrucción pública, cuya parte dispositiva dice así:

«S. M. el Rey (q. D. g.), ha tenido a bien autorizar a D. Manuel García Noguero, director del Instituto General y Técnico de Cádiz para que en el acto de la inauguración de la estatua del magistral Cabrera, que ha de verificarse en Chiclano, el próximo día 24, ostente la representación de este Ministerio.

Lo que traslado a V. S. para su conocimiento y satisfacción.

Dios etc.

Madrid 18 Junio 1914.—El subsecretario, J. Silvela.

### Trasatlánticos

El «Ciudad de Cádiz» llegará hoy temprano, procedente de Fernando Póo y escalas.

Saldrá para Barcelona.

—El «León XIII» llegará mañana de Santander y escalas.

Saldrá el martes próximo para Brasil y Argentina.

El «Claudio López» y el «Alicante» llegaron ayer; el primero de Manila y Barcelona y el segundo de Liverpool.

El «Claudio López» limpiará fondos en el Dique de la Compañía Trasatlántica y el día 26 saldrá para Liverpool.

El «Alicante», sale hoy con destino a Barcelona y Filipinas.

### Título

Anoche, recibió en el Gobierno civil título de licenciado en Derecho, expedido por la Universidad de Granada a favor del joven, vecino de Cádiz, D. Joaquín Rubio Sánchez de Alarcón.

## Por Telégrafo

Madrid, 19 (varias horas.)

## Política y políticos

### Senado

Abierta la sesión se anuncia vá a proceder a la votación del Tratado comercial con Italia.

El señor Amós, en nombre de los liberales anuncia votáranlo favorablemente.

García Prieto deja en libertad de acción a sus amigos.

Apruébase el tratado por 167 votos por 18 en contra.

### Congreso

Abierta la sesión y después de varios ruegos y preguntas sin interés, el señor Llorens, pronuncia un entusiasta discurso en defensa de los militares que se encuentran en Africa.

Dedica elogios al general Jordana por la ocupación de Laucien.

Se apueba la subvención para la Exposición que se ha de celebrar en Barcelona.

Se presenta el proyecto sobre los azúcares.

Impúgnalo los señores Cobián y Argente.

Levántase la sesión.

### Próxima crisis

Los propios ministeriales propalaban que próximamente, habrá crisis.

Algunos creían que planteará en la semana próxima, alcanzando a los Ministerios de Fomento, Gracia y Justicia é Instrucción pública.

Barájense muchos nombre para ocupar los cargos que vaquen entre ellos citáanse a los señores Burgos, Prado, Palacio, Estéban Collantes y Domínguez Pascual.

Otros decían que la crisis limitárase a los Ministerios de Gracia y Justicia y Fomento y que indicarse para ocuparlos a los señores Estéban, Collantes y Domínguez Pascual.

### Proyectos

Los proyectos leídos en el Congreso por el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, fueron relativos al contrato del trabajo y seguro popular de vida.

### La Reina madre

El lunes próximo marchará a San Sebastián, S. M. la Reina D.ª María Cristina.

### Los Reyes

SS. MM. los Reyes marcharán a Santander, el día tres de Julio.

### Comisión de presupuestos

La Comisión de presupuestos del Senado, dictaminó favorablemente varios créditos importantes 260.000 pesetas, correspondientes a varios Ministerios.

### Maura en Palacio

D. Antonio Maura estuvo hoy en Palacio, cumplimentando a S. M. la Reina madre.

A la salida, los periodistas intentaron interrogarle.

Maura contestó:

«No se nada; lo que yo hago y digo, es público.

Desde que salí anoche del Congreso, no he visto a nadie.»

### A Santander

Mañana marchará a Santander el señor Maura.

### Romanones

El conde de Romanones proponíase marchar a Africa en la semana próxima.

Ha desistido en vista de que el Gobierno desea aprobar el plan de segunda escuadra.

### Comentarios

En el Congreso, comentábase el resultado de la votación del mensaje de la Corona.

También la actitud de los mauristas que piensan seguir su campaña.

Organizan los mitins siguientes contra el Gobierno.

El 21 en Santander, el 23 en Zamora, el 5 de Julio en Sevilla, el 6 en Cádiz, el 12 en San Sebastián, y sucesivamente en otras poblaciones que aun no han designándose las fechas.

### Contra el proyecto de segunda escuadra

Rumoréase que el señor Gasset y otros diputados, presentarán al Congreso una proposición, pidiendo retirese el proyecto de Ley de segunda escuadra.

### Solicitud

Una comisión de los gremios de Madrid, visitó en el Senado a la comisión que entiende en el proyecto de jornada del trabajo por la dependencia mercantil, para pedirle ábrase una información pública.

Esta celebrárase el lunes, martes y miércoles.

**Varias noticias**

**De Alcira**

Dicen de Alcira que en el término de Llauri Corbera, descargó una horrosa tormenta destrozando las cosechas.

**El «Gallo»**

Comunican de Algeciras que el «Gallo» está fuera de peligro.

Levantóse animadísimo.

Joselito marchó á Barcelona.

**De Huelva**

Telegrafian de Huelva que los sindicalistas, visto que la compañía de Riotinto proponíase suspender los trabajos, reuniéronse, acordando volver al trabajo en las condiciones que antes.

Celebrarán una asamblea para explicar su cambio de actitud.

**Del Extranjero**

**De Durazzo**

De Durazzo comunican, que en el último combate los adictos tuvieron 400 muertos y el enemigo grandes bajas.

**De Londres**

Dicen de Londres, que hoy se ha sabido que la Reina de Suecia padece grave catarata en el ojo izquierdo.

—En la sesión que ayer celebró en Quebec, la Comisión averiguadora de la catástrofe del trasatlántico «Emperatri de Irlanda», dice que fué dramática.

Las declaraciones de varios tripulantes fueron contradictorias.

**De París**

De la capital de Francia dicen, que se afirma que en la entrevista que recientemente tuvieron el Kaiser y el Archiduque heredero de Austria, acordaron implantar el servicio militar de tres años en Alemania y Austria-Hungría.

**STOMALIX.**

la marca de fábrica del ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, el mejor

**TÓNICO DIGESTIVO**

que recetan los médicos para la curación de los desórdenes digestivos, ya sean producidos por excesos de comer y beber, abusos de toda clase, pasiones deprimentes, trabajo preocupaciones constantes, etc., aun cuando tengan una antigüedad de 30 años y hayan fracasado los demás medicamentos.

CURA el DOLOR de

**ESTÓMAGO**

acacias, aguas de boca, vómitos, indigestión, dispepsia, estreñimiento, diarreas y disenterias, mareo de mar, dilatación y úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria y anemia y clorosis con dispepsia.

De venta en las principales farmacias del mundo, y Serrano, 30, MADRID. Se remita por correo: folleto á quien lo pida.

**La huelga de obreros del campo**

Continúa en el mismo estado la huelga de obreros del campo.

El señor gobernador civil recibió ayer las siguientes noticias:

El alcalde de Jerez comunica que, comisiones de obreros que se dedican á coaccionar han levantado á los obreros que trabajaban en la campiña, habiendo sido detenidos y puestos á disposición del Juzgado.

No han podido celebrar un mitin los agricultores, por no comunicarlo convenientemente á la alcaldía.

El orden es completo.

El mitin lo celebrarán hoy.

En Villamartín continúa la huelga.

La tranquilidad hasta ahora es completa.

El alcalde de Bornos telegraficó al gobernador civil en su nombre y en el de numerosos vecinos, expresando que intentada la solución del conflicto, no ha dado resultado alguno, estando paralizados todos los negocios, con grave perjuicio para la población.

Piden que el gobernador visite dicho pueblo, al objeto de que busque una solución.

La autoridad gubernativa ha contestado que le es imposible separarse de Cádiz en estos momentos pero que confía en la nobleza de los habitantes de Bornos para buscar una fórmula al conflicto.

Con el señor gobernador civil estuvo conferenciando el señor secretario de dicho Ayuntamiento.

Otras noticias posteriores de este pueblo dicen que comisiones de mujeres salen para levantar del trabajo á los segadores.

Pídesse el aumento de fuerza.

Comunica el alcalde de Espera, que esta noche (ayer) celebrábase una reunión de patronos y obreros para buscar una solución.

La benemérita de Villamartín ha denunciado al Juzgado á 49 mujeres por coaccionar entre los segadores del campo.

Se nota entre los huelguistas gran efervescencia.

En Prado del Rey se encuentra casi solucionado el conflicto, pues los patronos en su mayoría han aceptado las bases de los obreros quedando escaso número de éstos en huelga, por lo que la Alcaidía considera innecesaria la fuerza de la Guardia civil que se reconcentró.

En Algar se ha declarado la huelga por los obreros agricultores.

El paro es general. Niéganse los patronos á entenderse con los obreros.

El orden es completo.

El Instituto de Reformas Sociales, oficina al Gobierno civil, que teniendo noticias que el conflicto suscitado por los obreros del campo, se va extendiendo á diversos pueblos de esta provincia, dada la importancia y trascendencia del mismo, estima necesario que por este centro y á la brevedad posible, se informe á dicho Instituto, acerca de las causas que han producido la huelga, extensión del movimiento y pueblos á los cuales afecta.

El Sr. Gobernador civil recibió el siguiente telegrama del jefe de la Guardia civil de Bornos:

«Bornos 19, 10 40.

Huelga continúa en el mismo estado, aunque notándose efervescencia entre los obreros huelguistas para ejercer coacciones en los trabajos del campo y en las panaderías; no obstante, el orden es completo.»

**Por la noche**

Hasta bien avanzada la noche estuvo en su despacho del Gobierno civil, el señor gobernador.

Cuando le visitamos nos manifestó que había recibido un telegrama del alcalde de Jerez, expresándole que habían sido detenidos 39 obreros por ejercer coacciones.

Estos han sido puestos á disposición del Juzgado de Instrucción.

—De Espera también tenía noticias.

Con motivo de la detención de cuatro mujeres amotináronse numeroso grupo coaccionado y escandalizando.

El señor gobernador dispuso que marcharan inmediatamente para Espera más fuerza de la guardia civil.

—A petición del alcalde de Villamartín, vista la efervescencia reinante entre los obreros ha dispuesto el señor Gobernador civil de acuerdo con el jefe de Telegrafos quede abierta permanentemente la estación telegráfica de dicha población.

—El teniente señor Colombo jefe interino de la Comandancia de la guardia civil, por haber marchado á recorrer los puestos el comandante señor Topete, estuvo anoche celebrando conferencia con el señor gobernador.

Este dió órdenes á dicho señor teniente que reservó el señor gobernador.

—Se ha dispuesto por el señor gobernador civil que las fuerzas de la benemérita que radica en el campo de Gibraltar, se reconcentren inmediatamente, en los pueblos donde existe huelga.

**LA FORTUNA PARA TODOS**

**27 MILLONES DE PESETAS**

**GARANTÍAS OFICIALES y respaldadas en 158 SORTEOS OFICIALES**

Villa de MADRID, de PARIS y otras

**11.042 Premios desde 100 Pesetas á 1.000.000**

UN SORTEO CADA OCHO DÍAS POR TERMINO MEDIO

Cobro inmediato de los Premios. — Detalles gratuitos

**SEGURIDAD ABSOLUTA.**

Para tomar parte enseguida en los 158 Sorteos, envíense **5 Ptas 50,** como única entrega

en sellos, ó mejor en giro postal, sobre monedero ó giro mutuo, á

**EL FOMENTO DEL AHORRO,** Diputación 284 BARCELONA y Lauria 37

el cual remitirá los números correspondientes a vuelta de correo.

SE DESEAN AGENTES ACTIVOS Y SERIOS

Para seguir en buena salud:

**Purificada**

**Regenerada**

**Fortificada**

**VUESTRA SANGRE**

con el

**DÉPURATIVO RICHELET**

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

Este précepto no se debe nunca poner en olvido.

Senor L. RICHELET, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia).

DEPOSITO GENERAL Y VENTA. — Droguería de D. Franco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, — S. Sebastián. — Depósito en Cádiz. — Restituto Matute, plaza Isabel II. — En San Fernando, M. Matute (Farmacia) — En Sanlúcar, R. Matute (Fina a y Droguería)

**“EL ECO DE LA MODA”**

es la revista semanal de Modas, Economía doméstica y Educación moral femenina, más adelantada, más completa, más interesante, útil y práctica de todas las publicaciones similares.

**REGALA** un Estuche de Perfumería, á cada subscriptora, y otros regalos que se detallan en el periódico.

“El Eco de la Moda” 15 cts. y se reem-bolsa por 25 cts. se vende á

resultando **GRATIS** y 10 cts. de beneficio con cada número.

Veanse detalles en los números de El Eco de la Moda, que se venden en kioscos, librerías, etc., y en la Administración calle Cortez, 531, entresuelo (junto Universidad). — BARCELONA.